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GEMEENTERAADSFRACTIE BORNEM






Bornem, 07 mei 2018
Ter attentie van de voorzitter van de gemeenteraad van Bornem

Onderwerp: Gemeenteraad dd. 15/05/2018 – indiening aanvullend agendapunt
Geachte voorzitter,

Betreft: Fietsveiligheid Luipegem
In maart 2018 organiseerde N-VA Bornem een enquête bij de bewoners van Luipegem over de verkeersveiligheid en leefbaarheid in hun straat. Met bijna 50% respondenten hebben we een representatief beeld, waar we betrouwbare conclusies aan kunnen koppelen. Hoewel er op de infovergadering van het gemeentebestuur en Aquafin uitdrukkelijk een afgescheiden fietspad gevraagd werd door de bewoners en er geen nood was aan bijkomende parkeerplaatsen, kwam er geen fiets- of voetpad, maar wel parkeerplaatsen die niet gebruikt worden.

Om de snelheid te remmen, werden wegversmallingen aangelegd. Fietsers moeten door dezelfde versmalling met risico’s op conflicten met gemotoriseerd verkeer. Het fietsvademecum adviseert om fietsers in een wegversmalling langs de zijkant te laten rijden. N-VA Bornem stelde dit voor op de gemeenteraad van 13/10/2015. Volgens de schepen van mobiliteit was er in de trechter voldoende plaats voor fietsers. 

Als het gemeentebestuur de Bornemnaar wil verleiden om voor korte verplaatsingen de fiets te nemen, dan zal men in de eerste plaats moeten zorgen voor veilige fietsinfrastructuur. 80% van de bewoners van Luipegem zou vaker de fiets gebruiken met een veiligere fietsinfrastructuur en evenveel bewoners volgen ons voorstel om de fietssuggestiestrook door te trekken. Om de veiligheid van fietsers te verhogen te Luipegem vraagt onze fractie:

· Het doortrekken van de fietssuggestiestrook door de borders rond de bomen te verkleinen. Zo behouden ze hun functie als snelheidsremmer, maar wordt er ruimte gecreëerd voor de veiligheid van fietsers. 
· Indien mogelijk worden de bomen verplaatst naar de naastliggende berm.
· Geschatte kostprijs van deze aanpassingen: 500 EURO per snelheidsremmer x max. 22 stuks of de totale investering van 11.000 EURO.
Mogen wij u verzoeken dit voorstel toe te voegen aan de agenda van de volgende gemeenteraad?
Namens de N-VA fractie,
Hoogachtend,
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Kristof Joos
Fractievoorzitter N-VA
Bijlage Fietsveiligheid Luipegem
· Van de personen die deelnamen is 45% ontevreden over de heraanleg van hun straat in 2014. 91% maakte de voorbije 12 maanden een verkeersonveilige situatie mee, waarvan 57% als fietser of voetganger. 

· 80% van de bevraagden vond dat er geen nood was aan extra parkeerplaatsen omdat bijna iedereen over voldoende plaats beschikt op zijn eigendom.
Bestaande situatie (foto A) 

       Toekomstvisie (foto B)

Fietsers in de wegversmalling

       Fietsers naast de wegversmalling
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Situatie Luipegem



       Situatie Brandheide
 
Nadelen




        Voordelen


        

Gemotoriseerd verkeer en fiets in versmalling    Aanbeveling fietsvademecum

Parkeerstroken worden niet genut

        Fietssuggestiestrook loopt door = duidelijker

Conflict gemotoriseerd verkeer

        Geen conflict gemotoriseerd verkeer

Verhoogd risico op aanrijding

        Minder kans op aanrijdingen
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